

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Wallace felszólította Trumant a hideg háború és fellegyverzés megszüntetésére Visinszkij bírálta az UNO atompolitikáját A kínai néphadsereg óriási átkaroló támadásra készül

Mi döntötte el az amerikai választást? címmel a Kis Újság, a Független Kiszáradapárt központi lapja vezércikkében foglalkozik az amerikai választás eredményével. A cikk többek között ezeket mondja: — Nyilvánvaló, hogy a republikánus párt hagyományainál és ösztönzésénél fogva alkalmasabb volt a Wall-Street politikai céljainak maradéktalan megvalósítására, mint Truman és mi sem volt természetesebb, minthogy az amerikai nagykövetségi körök minden erejükkel Deweyt támogatták. Az egész reakciós gajtó Dewey mellett verte a reakciós nagydobot és nemcsak Amerikát, hanem az egész nyugati közvéleményt is behajszolták a háborús pszichózisba.

Marshall külügyminiszter egész nyíltsággal háttartott a számára még mindig nem eléggé megbízható demokráta kormányzásnak és így együttműködött Dewey külügyminiszter jelöltjével, akiről közüldomást, hogy a legagresszívabb háborús politika szószólója volt ilyen körülmények között az egész nemzetközi és közönlük a magyar reakció is, vérmeg neményeket fűzött a republikánus győzelemhez. A tulságos nyílt háborús uszítás azonban kinyitotta az amerikai dolgozó tömegek szemét és így következett be a nemzetközi politikának az a valóban váratlan fordulata, amely az úgynevezett amerikai politikai változászáság törvényei ellenére abszolút győzelmet hozott.

Kétségtelen, hogy a győzelem nem Truman ingadozó egyéniségének szült, hanem Dewey elvakult háborús propagandájának. A demokráta párt győzelme Roosevelt eszméinek győzelme volt és nem Truman politikájáé.
Mind ebből persze nem következik, hogy Truman, most, hogy nyitregben érzi magát, nem fordít ugyanúgy hátra a roosevelti politikának, mint ahogyan eddig tette. Ezen a éren nem lehetnek illúzióink. Ez azonban nem változtat azon a tényen hogy az amerikai tömegek nyíltan és erőlesen szembefordultak a háborús uszítás politikájával.

WALLACE
Wallace sürgette a hidegháború megszüntetését, óvta Trumant attól, hogy az USA továbbra is hatalmas összegeket költson Európára és Amerika fellegyverzése és felszólította az elnököt, szakítson a kétpárti külpolitikával és az UNO keretében törekedjék a világ béhéjének biztosítására. Pepper szenátor már tegnap azt javasolta Trumannak, hogy valósítsa meg Vinson moszkvai küldetését, amelyet a múlt hónapban tervezett. Nemzetközi politikai körökben egyébként valóztalanul tartja magát a hír, hogy Truman munkatársainak nagyrésztet kicserélt. Elsősorban Marshall, Lovett és Forrestal távozásáról beszélnek.

AZ UNO KOZGYÜLESE
tegnap a politikai bizottságnak az atómenergia kérdésében előterjesztett határozatát tárgyalta. Visinszkij nagy beszédben bírálta az elfogadott javaslatot, amely az amerikai imperialisták eszközevé akarja tenni a bizottság által indítványozott nemzetközi atómellenőrzési szervet. Visinszkij rámutatott arra, hogy a közgyűlés többsége nem kívánja megvalósítani a világ nepeinek az atómegfegyverek betiltásására vonatkozó óhaját.

A szovjet külügyminiszterhelyettes ismétlen eszegezte az atómenergia kérdésében egyedül a szovjet javaslat jelent megoldást, amely az atómegfegyver betiltását és az atómenergia nemzetközi ellenőrzését egyidejűleg kívánja élebe-

léptetni. Visinszkij megcáfolhatatlan érveivel ellene az angolszások szavazógepe elvetette az atómellenőrzési szakulcából kivezető szovjet javaslatokat és a nemzetközi atomtröszt érdekeit szolgáló USA-javaslatot fogadta el.

A KUOMINTANG CSAPATOK FELADJÁK PEKINGET ÉS TIENSINT

Nanking. Az Észak-Kínában harcoló kuomintang csapatok főparancsnoka Csangkajcsok generalisszuszának megírta azokat a kérdéseket, amelyek Peking és Tiensin esetleges felszabadításából következnek. A felszabadító hadsereg csapatai Mandzsúria teljes elfoglalása után nagy támadást indítanak Mongóliában és Észak-Kínában. Több helyen véres harcok folynak.

A Peking-Hangkau-i vasút 2000 alkalmazottja háromnapos sztrájkba lépett, mert a kormány megtagadta béremelési követelésük teljesítését. A sztrájkolók a sínekre feküdtek, hogy megakadályozzák a vonatok közlekedését. A Reuter iroda nankingi jelentése szerint a néphadsereg 11 hadteste óriási területre kiterjedő átkaroló támadásra fejlődött fel. A következő két héten belül nagy csata várható. Kisebb összetűzésekről már is érkeztek jelentések. (MTI)

Ünnepélyesen fogadták az ötvenedik hadifogolyszervélynyt

1806 hadifogoly érkezett tegnap délben — 32 debreceni az érkezők között
Hazatért a hetvenezredik hadifogoly is

A folyamatosan történő hadifogolyszállítás során május 1-től számítva tegnap érkezett Debrecenbe az ötvenedik szervélyny. Ezzel a szervélynyvel jött meg az ideán hazatérő hetvenezredik hadifogoly is. A szállítmány tegnap délben 1806 hadifogollyal érkezett, akik között 54 tiszt, 310 altiszt, 1857 legénység és 85 polgári személy volt.

Az ötvenedik szervélyny ünnepélyesen fogadták. A Pavillon lak-tanya ünnepi díszítéssel. A szervélynyről lezálló foglyok a lak-tanya udvarára mentek, ahol a magyar és szovjet Himnusz után Szabó István országgyűlési képviselő a kormány nevében üdvözölte a hazatérőket. Bevezetésben rámutatott arra, hogy a magyar demokrácia távollétük alatt hatalmas és nagy munkát végzett.

— Ti már új hazába érkeztetek — mondotta, — a dolgozók országába. Óriási változások történtek az elmúlt négy év alatt és a magyar dolgozó nép igen kemény, megfeszített munkával érte el a kiváló eredményeket. A magyar dolgozók a háborús pusztítások után egy célt látnak maguk előtt, a dolgozók társadalmának felemelkedését.
— Természetesen vannak — folytatta a jóváblakban — háborús uszítók, akik szeretnék a régi világot visszahozni, akik mindig arról ábrándoznak, hogy majd eljön egy háború, amely után ismét visszaszereshetnék vagyonukat. A magyar nép azonban nemcsak belpolitikailag, de külpolitikailag is gyökeres változson ment át. Ma nem ellenségekkel vagyunk körülveve, hanem hasonló népi demokráciákkal, ahol szintén a munkások és parasztok vetik kezükbe a hatalmat, amely államoknál élén felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió áll.

— Érdekeink azonosak az egész világ dolgozó népének érdekeivel. Nekünk egy célunk van, békeségben dolgozni, építeni, hogy a dolgozók életszinvonala emelhes-sük. Ez az érdekes a Szovjetunió nepeinek is és ez az azonos köz-ség az, amely szövetségessé tesz bennünket a háborúról ábrándozó imperialistákkal szemben. A Szovjetunióban Ti megtanultátok a ke-

ny munkát s arra kérünk ben-neteket, hogy idehaza vigyék szerte az országban a Szovjetunió hősi munkájának ragyogó példáját, az ott szerzett tapasztalatokat értékesítsétek idehaza.

Befejezésül hálás szavakkal emlékezett meg a Szovjetunióról, amely nemcsak felszabadította az országot, hanem hazarendelte a magyar hadifoglyokat is.

Juhász Gézáné az MNDSZ nevében köszöntötte a visszatért hadifoglyokat és ismertette a magyar demokratikus asszonyok négyeszetős munkásságát.

Földesi Péter a visszatért hadifoglyok nevében mondott köszönetet a bensőséges és szeretetteljes fogadtatásért.
— Köszönöm ezt elsősorban a

magyar népnek, a magyar demokratikus köztársaságnak és vezetőinek, akiknek közbenjárására a szabadságszerető népek nagy vezetője, Sztálin generalisszusz lehetővé tette a hadifoglyok hazahozatalának megindítását már a békeszerződés megkötése előtt. (Hosszantartó lelkes eljenzés és taps.)

Hangsúlyozta, hogy itthon nemcsak a termelő munkában, de a politikai és a kulturális életben is támogatni kívánják a magyar kormányt és azokat a tapasztalatokat, amelyeket a Szovjetunióban szereztek, hazánk felvirágoztatására igyekeznek felhasználni. Hangsúlyozta ezután, hogy a magyar nép békét akar és nem háborút. Építeni akar és nem rom-

Határozott magyar válasz a rágalmozó és vádaskodó jugoszláv jegyzékre és sajtótámadásokra

A Magyar Távirati Iroda jelent: A magyar külügyminisztérium október 26-án és 28-án kelt jegyzékeiben felkérte a jugoszláv szövetségi népköztársaság külügyminisztériumát, hívja vissza a jugoszláv követség néhány tisztviselőjét, akik illetéktelenül beavatkoznak Magyarország belügyeibe, rágal-mazzák Magyarországot és kem-keztek népi demokráciánk ellen. A jugoszláv külügyminisztérium erre két jegyzékben, a tények megkerülésével, érdemi válasz nélkül valótlán állítások egész sorozatával felel.

Ugyanakkor a belgrádi rádió, a hivatalos Tanjug hírszolgálati iroda, a Borba c. jugoszláv lap rendkívül durvahangú támadásokat intézett Magyarországot ellen.

A magyar külügyminisztérium november 5-én jegyzékben válaszolt a jugoszláv külügyminisztérium valótlán állításaira. A magyar jegyzék határozottan visszautasítja azokat a valótlán állításokat, hogy egyes jugoszláv követségi tisztviselőket a magyar rendőrség a jugoszláv-magyar határról erőszakot alkalmazva Budapestre visszarányított, ott letartóztatott és bántalmazott. A magyar jegyzék megállapítja, hogy a határon semmiféle „erőszak” nem történt, s hogy egyetlen jugoszláv követségi személyt sem tartóztattak le és

hozni. Szerelni akar és nem győ-lőlni, ezért az a kérése az egyhá-zakhoz, hogy ne engedje palástja mögé bujni a háborúra uszítókat a nemzetközi reakció ügynökeit, akiknek a magyar nép lelkéhez semmi köze.

Végül ígéretet tett arra, hogy nemcsak építő, de támaszai kívánunk lenni az új szocialista magyar hazának.

A hosszantartó eljenzés után a felsorakozott bajtársak elénekel-ték a magyar Himnusz, majd fel-tört az eljenzés, amikor a tábor gondnokai bejelentette, hogy ettől az órától kezdve megszüntnek hadifoglyok lenni és szombaton vagy vasárnap valamennyien otthon lesznek családjuk körében.

A hazatérők legtöbbször a 7125/6 Lipisán-i, 7148/11 kaukázusi, a 7181/2 Rosztov-i és a 7144/3 Brianszk-i táborból jöttek, de sokan érkeztek a 7241/10, 3600, 1777/6, 705, 1406/3, 15, 6009, 59/29, 7256 és a 7242 táborból.

Az 50. szervélynyvel érkezett debreceniek névsora: Bagoly József, Úveges Ferenc Burgundia u. 3, Bakó József Nagycseré u. 9, Gal-lai László Sem u. 16, Kertész Sándor, Kozma György Halap 121, Molnár Sándor, Mocsári Ferenc, Tóth Lajos Törkölly út 3, Erdei Lajos Homok u. 72, Steáni János Fazekas M. u. 45, Szilágyi László, Csarnai János Gyulai u. 7, Fábi Lajos Damjanics u. 10, Szabadkai József Csillag u. 83, Liptai József Darabos u. 43, Balogh József Kontsek u. 18, Balogh Imre, Kiss Gábor, Iván Károly, Gáll Imre Bűszörményi út 85, Husi László, Sári István, Huszár Gyula Cegléd u. 11, Thun László Irinyi u. 2, Dantzi Béla Vécsey u. 32, Tölgyesi Pál Bundi u. 4, Tyukodi Lajos Kossuth u. 20, Debreceni György Csalogány u. 9, Sercegfalvi Lajos, Vég Sándor Bezerédi u. 39, Sági József.

magyar minden egyéb állítás merő kitalálás. A magyar külügyminisztérium ezután sajnálattal állapítja meg, hogy a jugoszláv válaszijegyzékek nem térnek ki a budapesti jugoszláv követség kiutasított beosztottjainak, a magyar köztársaság kárára folytatott tevékenységére. Pedig éppen e kérdésben tisztázása, a bűnösökkel szemben való eljárás jelentette volna, hogy a jugoszláv kormány súlyt helyez a magyar nép barátságára.

„Ha a jugoszláv kormány valóban szíven viselné a két nép közötti barátságát és jó viszony állapotát” — szövezi le a jegyzék — „akkor a baráti és jószomszédi viszony ellen tudatosan tevékenykedő és ezért kiutasított budapesti jugoszláv követségi alkalmazottak eltávolításával kapcsolatban nem merő felszólításból és kitalálásból álló jegyzéket nyújtana át”.

A magyar jegyzék ezután szóvá teszi, hogy a jugoszláv kormány magatartását és eljárását még jobban súlyosítja az a propaganda-hadjárat, amely a jegyzék átnyújtásával egyidőben, sőt részben azt megelőzőleg is a jugoszláv kormány tudatával és irányításával. A magyar külügyminisztérium mind ezek után úgy véli és ezt a csütörtökön este átadott jegyzékben közli is a jugoszláv kormány-nal, hogy a jugoszláv jegyzékek

határozottan elutasítja azokat a valótlán állításokat, hogy egyes jugoszláv követségi tisztviselőket a magyar rendőrség a jugoszláv-magyar határról erőszakot alkalmazva Budapestre visszarányított, ott letartóztatott és bántalmazott. A magyar jegyzék megállapítja, hogy a határon semmiféle „erőszak” nem történt, s hogy egyetlen jugoszláv követségi személyt sem tartóztattak le és

magyar minden egyéb állítás merő kitalálás. A magyar külügyminisztérium ezután sajnálattal állapítja meg, hogy a jugoszláv válaszijegyzékek nem térnek ki a budapesti jugoszláv követség kiutasított beosztottjainak, a magyar köztársaság kárára folytatott tevékenységére. Pedig éppen e kérdésben tisztázása, a bűnösökkel szemben való eljárás jelentette volna, hogy a jugoszláv kormány súlyt helyez a magyar nép barátságára.

„Ha a jugoszláv kormány valóban szíven viselné a két nép közötti barátságát és jó viszony állapotát” — szövezi le a jegyzék — „akkor a baráti és jószomszédi viszony ellen tudatosan tevékenykedő és ezért kiutasított budapesti jugoszláv követségi alkalmazottak eltávolításával kapcsolatban nem merő felszólításból és kitalálásból álló jegyzéket nyújtana át”.

A magyar jegyzék ezután szóvá teszi, hogy a jugoszláv kormány magatartását és eljárását még jobban súlyosítja az a propaganda-hadjárat, amely a jegyzék átnyújtásával egyidőben, sőt részben azt megelőzőleg is a jugoszláv kormány tudatával és irányításával. A magyar külügyminisztérium mind ezek után úgy véli és ezt a csütörtökön este átadott jegyzékben közli is a jugoszláv kormány-nal, hogy a jugoszláv jegyzékek

határozottan elutasítja azokat a valótlán állításokat, hogy egyes jugoszláv követségi tisztviselőket a magyar rendőrség a jugoszláv-magyar határról erőszakot alkalmazva Budapestre visszarányított, ott letartóztatott és bántalmazott. A magyar jegyzék megállapítja, hogy a határon semmiféle „erőszak” nem történt, s hogy egyetlen jugoszláv követségi személyt sem tartóztattak le és

magyar minden egyéb állítás merő kitalálás. A magyar külügyminisztérium ezután sajnálattal állapítja meg, hogy a jugoszláv válaszijegyzékek nem térnek ki a budapesti jugoszláv követség kiutasított beosztottjainak, a magyar köztársaság kárára folytatott tevékenységére. Pedig éppen e kérdésben tisztázása, a bűnösökkel szemben való eljárás jelentette volna, hogy a jugoszláv kormány súlyt helyez a magyar nép barátságára.

„Ha a jugoszláv kormány valóban szíven viselné a két nép közötti barátságát és jó viszony állapotát” — szövezi le a jegyzék — „akkor a baráti és jószomszédi viszony ellen tudatosan tevékenykedő és ezért kiutasított budapesti jugoszláv követségi alkalmazottak eltávolításával kapcsolatban nem merő felszólításból és kitalálásból álló jegyzéket nyújtana át”.

A magyar jegyzék ezután szóvá teszi, hogy a jugoszláv kormány magatartását és eljárását még jobban súlyosítja az a propaganda-hadjárat, amely a jegyzék átnyújtásával egyidőben, sőt részben azt megelőzőleg is a jugoszláv kormány tudatával és irányításával. A magyar külügyminisztérium mind ezek után úgy véli és ezt a csütörtökön este átadott jegyzékben közli is a jugoszláv kormány-nal, hogy a jugoszláv jegyzékek



pártunk ellen — írja a Borba —, a Jugoszláv Kommunista Párt központi lapja, a magyar hatóságok segítségére sietett a Tájékoztató Iroda határozatainak megnyert néhány olyan sikkesztő akiknek védelmet nyújt ez a határozat is az igazságos büntetéssel szemben, amelyet büntetőtörvényünk és más országok a büntetőtörvénye is előír, a népvagyon tolvajaival szemben.

A magyar külügyminisztérium válaszcikkében közölte, hogy a magyar hatóságok a „sikkesztés” és „lopás” vádjának képtelenségére való tekintet nélkül hajlandók a vádak kivizsgálására — feltéve, ha jugoszláv részről adatokat közölnek. Erre a jegyzékre a magyar külügyminisztérium mind a mai napig érdemi választ nem kapott nyilvánvalóan azért, mert a jugoszláv külügyminisztériumnak nem állott és nem áll

Berei Andor lett a külügyminisztérium politikai államtitkára

A minisztertanács határozata — Uj Nemzeti Vállalatok létesítése

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak pénteken délelőtt. A miniszterelnök bejelentette, hogy Berei Andor a Terhivatal főtitkára állásától való felmentését kérte. A miniszterelnök javasolta a felmentés megadását, egyben kérte a minisztertanács hozzájárulását ahhoz, hogy Berei Andornak, a külügyminisztériumi politikai államtitkárra való kinevezésére felterjesztést tehessen a köztársaság elnökéhez.

Ma és holnap ünneplik Debrecenben a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójának méltó megünneplése Debrecenben már a szombati nap folyamán megkezdődik.

Szombat este 7 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében a Nemzeti Bizottság rendezésében kultúrelőadás lesz, melynek keretében dr. Asztalos Sándor kultúr-tanácsnok beszéde után az üzemek, gyárak, tömegszervezetek színjátékos műsorral kedveskednek a megjelenteknek. Ezt követően bál lesz. Ugy a kultúrműsor, mint a bálon való részvétel teljesen ingyenes.

Vasárnap reggel 9 órakor gyülekeznek a gyárak, üzemek, hivatalok, iskolák pártok, szakszerveze-

módjában vádaskodását tényekkel alátámasztani. A magyar hatóságok a vádakat mégis kivizsgálták. Megállapították, hogy egytől-egyik neveléses rágalom. A Borba cikkekből kiviláglik, hogy ezekre a rágalomokra azért volt szükség, hogy a jugoszláv vezetőkörök egyrésze félrevezesse saját közvéleményét, hogy népeket a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen hangolják. Természetes, hogy ezeket a vádakat és férdíéseket az imperialista sajtó, a newyorki és londoni rádió nyomban felkapta és szellemi látható örömmel használja fel.

A magyar külügyminisztérium határozott hangú jegyzéke befejezésül felhívja a jugoszláv kormányt figyelmeztetve arra, hogy a jugoszláv jegyzékeket „olyannak tekinti, amelyek tudatosan romlították a két ország közötti viszonyt” és megállapítja, hogy a „viszony romlásáért a jugoszláv kormány felelős”.

A minisztertanács ezután rendeltetvezetet fogadott el a Magyar Nemzeti Bank egyszámla rendszerbe kapcsolás állami vállalatok egyes tartozásainak rendezéséről, az egyetemek gazdasági igazgatásáról, a Gyapjúszövet Nagykereskedelmi Nemzeti Vállalat és Róvidár Nagykereskedelmi Nemzeti Vállalat létesítéséről, valamint a fogtechnikus iparnak a népjóléti minisztérium felügyelete alá rendeléséről.

tek, tömegszervezetek, ifjúsági szervek. Zárt menetben indulnak a szovjet hősi emlékművek megkoszorúzására, majd onnan az Arany Bika előtti térségre, ahol Szabó István országgyűlési képviselő méltatja a nap jelentőségét.

Délután a Stadionban a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni motorosszakosztályának rendezésében nemzetközi motorverseny lesz a legjobb osztrák versenyzők részvételével.

Este a Csokonai Színházban a „Vitézek és hősök” c. dráma kerül színpadra díszelődés keretében. Az előadásban résztvevő a szerző, Gergely Sándor, a kiváló író, a Magyar Írók Szövetségének elnöke is.

Az ördögkúti vérengzés a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság dr. Farkas Sándor elnökelete alatt az 1940. évi erdélyi bevonulástól származó bűnüggyel foglalkozott: 1940 szeptember közepén Ördögkút közelében, Ipp község-ön nyugatra a debreceni 22-es határőrszerezd alakulata 13 román kivégezték.

A vádlottak Lakatos Géza vezérkari százados, akkor főhadnagy és a 22. határőrszerezd egyik századparancsnoka, aki a kivégzésre a parancsot adta, Sep-

rényi János őrmester, aki a parancsot végrehajtotta, azonkívül Uri Imre tégylási földműves, aki az egyik román kivégzésében közreműködött. Lakatos Géza más ügyből kifolyólag többiben állott a bíróság előtt: az összeskivívők perében felmentette a bíróság, a nagyszármási vérengzés miatt először köztársasági halálbüntetésre ítélték, de ezt a büntetést a NOT életfogytiglani fegyházbüntetésre változtatta át.

DEBRECZEN 2. OLDAL 1948 XI. 6.

Ezt az ügyet a múlt évben már tárgyalta a népbíróság, de ítéletet nem hozott, az igazságügyminisztériumban terjesztették fel az iratokat.

Most másodikban tárgyalja a debreceni népbíróság: a vádlottak közül Rácz János, aki önként jelentkezett a kivégzések végrehajtására, időközben elhunyt, a vádlottak egy része, Huray műszerez, aki fényképfelvételt készített a kivégzésekről, Soós István hentes, Rosenfeld László MATEOSZ tulajdonos, Hajzer József tímár, Fényes György földműves, akik tudtak az esetről, de nem tették jelentést a hatóságoknak — időközben amnesztiában részesültek.

A vád szerint Ipp, Ördögkút, Szilágynagyfalva közelében Lakatos Géza főhadnagy parancsára 13 román katonát végeztetett ki Seprényi János őrmester Rácz János és Uri Imre közreműködésével. Egy másik vád szerint Lakatos Rácz révén, majd sajátkezűleg Margitta, Zilah közelében több román férfit és nőt végeztet, illetve végeztet ki 1940 szeptemberében. A törvénytelen kivégzések miatt kerültek a népbíróság elé a vádlottak.

Lakatos Géza azzal védekezett, hogy a román vasgárdisták ellen a magyar polgári lakosság tett panaszt, hogy a faluban raboltak, gyilkoltak és ő arra adott parancsot, hogy kilenc román vasgárdistát kísérjenek hátra a parancsnokságra. Arkossy Károly alezredes adott parancsot a kivégzésre. A többi kivégzést, a margittai, zilahyi kivégzéseket tagadta.

Seprényi azt adta elő, hogy a kivégzésre Lakatos adott parancsot, megnevezve, hogy a kivégzést Seprényi felügyelete mellett az önként jelentkező Rácz és Uri hajtsák végre szuronyal, hangtalanul. Utközben találkoztak Arkossy alezreddessel, akinek jelentette az esetet, mire Arkossy azt válaszolta, „rendben van, tudok róla”. Uri az első kivégzésnél rosszul lett, a többi kivégzésben nem vett részt, azt Rácz hajtotta végre. Uri hasonlóképpen adja elő az eseményeket.

A tanúkihallgatások során Lengyel István, Hoek Károly, Adorján László, Tóth Lajos, Szabó József a kivégzés előzményeiről és lefolyásáról tettek vallomást. Dr. Miklósvári István előadja, hogy tudomása szerint Arkossy alezredes adta ki a parancsot a kivégzésre és ezt később egy tisztgyűlésen is elismerte.

A népbíróság a tárgyalást szombaton reggel 9 órakor folytatja a népbíróságnak az Ítéletkötőben levő helyiségében. Több tanu, katonai szakértő meghallgatása után ítélethozatalra kerül sor.

Dobi István könnyebben megbetegedett

Dobi István földművelésügyi miniszter, a Független Kisgazda Párt elnöke tüszőmandulagyulladásban megbetegedett. Előreláthatólag 8 napig nem hagyhatja el a betegágyát.

Anyakönyvi hírek

Születések: Varga Sándor npsz leány Ióna, Szakálj Ferenc (már s. Oláh Károly u. 52. leány Judit, Magi Sándor kéményseprő Csapo u. 59. nő Balázs, Makaj István kishérlő Ebes 84. leány Erzsébet, Csál Tibor Szabó m. Szabadság útja 35. nő Tibor. Eljegyzések: Farkas Cábó dohánygyári m. Bellelő 105. és Combácsi Piroška Hajdúbagos Bordás István fm Perce dűlő 44. és Szabó Julianna Fáy dűlő 14. Szabó László kutasó Ruyter u. 44. és Boros Erzsébet, Tegez u. 53. Szűcs Lajos MÁV pályamunkás Kaba és Csykös Erzsébet Cr. Veessey u. 18. Házasságok: Dombi Imre MÁV üzikevadás Bánk 67. és Keresési Margit Hosszapályi, Kun József piaciárus Zrínyi u. 45. és Szathmári Roza Klapka u. 4. Halálozások: Brauner Lidia rkat. 26 éves Péterfia u. 41. Szmósd And. rás fuvaros ref. 49 éves Apa u. 25. Szi: Zoltáné Halmi Mária ref. 35 éves Keresztesi u. 64. Tanka Zoltán segédmunkás ref. 23 éves Csillag u. 11. Labant Erzsébet, ref. 13 hónapos Balosy-Zsilinszky u. 50. Steinberger Anikó jzr. 1 hónapos Zuga u. 8. Dobo Katali ref. 4 hónapos Bajcsy-Zs. u. 62. Nagy Józsefné Szacsuri Eszter ref. 73 éves Kintizi u. 43.

Pest-megye lett az első

Budapest nov. 5. Moharcs József, az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda vezetője közölte, hogy az országos versenyiroda a befutott jelentések alapján eldöntötte a tavaszi mezőgazdasági termelési versenyben résztvevő 26 vármegye sorrendjét. Pest vármegye dolgozó parasztsága éri el legjobb eredményt. Megbízható a korszerű és terszerű gazdálkodás előnyeit. A versenyiroda 125 ezer forint jutalmat adott Pest vármegye versenyben kitűnt parasztlainak. —

VÁNDORZÁSLOT KAP A MINTA VÁRMEGYE

A földművelésügyi minisztérium vándorzáslot ajánlott fel a mezőgazdasági termelési versenyben legjobb eredményt felmutató vármegye részére. A vándorzáslot azon vármegye dolgozó parasztlainak lesz a kitüntetés, amely a mezőgazdaság korszerűsítésére a törvényszerű megközelítéssel, a termésátlag növelésével, a termelési költség csökkentésével, a gép és műtrágya használata, valamint a szövetkezetek kiépítése során példát mutatott az ország dolgozó parasztlainak. —

NO A VERSENY IRAMA

A dolgozó parasztság az elmaradt mezőgazdasági munkákat gyorsabb pótlására fokozta a mezőgazdasági termelési verseny iramát. Egyre több és több dolgozó paraszti vesz részt a munkaversenyben és megyék, községek és dűlők hívják ki egymást versenyre. Békés vármegyében az őszi mezőgazdasági versenyben Orosháza vezet. A dolgozó paraszatok az előirt vetést 185 százalékosan teljesítették. —

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton este fél 8-kor: Carmen. A-bérlét. Vasárnap du. fél 4-kor: A csúnya lány. Vasárnap este fél 8-kor: Vitézek és hősök. Ady-bérlét. Hétfőn este fél 8-kor: Carmen. B-bérlét. Kedden este fél 8-kor: Vitézek és hősök. Arany-bérlét. Szerdán este fél 8-kor: Carmen. B-bérlét. —

CARMEN

A Csokonai Színház vezetősége ott volt, ha a némas hagyományok folytatását, ahol az harminc év előtt megszakadt, 1917-ben volt utoljára Debrecenben opera-társulata s 1918-ban Heltai színgazgató távozásával három évizredre elhalgatott Debrecenben az operakultúra s csak vendégek jert néha-néha vissza idegen társulatok jólműködésében.

Annál nagyobb örömmel fogadjuk a bator kezdeményezést most, mert az első próbaközpont világosan megmutatta, hogy talaja is, meg a maga is van az operakultúra megvalósítására. Az első megnyilatkozás — noha még nem volt himenés — őszinte örömmel töltött el bennünket. Van, aki jó színtáink, korunk és van, aki megfellelő képzettségű muzsikusaink, akikkel Rubányi Vilmos karigazgató minden bizonnyal előrelátó produkcióit fog nyújtani, Zenei rátermettsége, pedantériája, karnagyi szakértelme, értelmezésének igaz művészi, elhivatottságból fakadó magasrendűsége biztossan le fogja küzdeni azokat az akadályokat amelyek a kezdet nehézségeinek vellejáról.

Szerenés választásnak tartjuk első bemutatósnak Bizet: Carmen c. operáját, mert ez a népszerű elemekben bővelkedő mű stílisan pontosan beilleszkedik abba a vonalba, amelynek megvalósítását céljaul tűzte ki a Csokonai Színház. De szerenés választás volt azért is, mert a bemutatott opera hatalmas dráma; feszült, szépséges, zeneiségének ragyogó ritmusa, gazdagon pompázó szingazdagsága, tüzzel telített lírája alkalmassá teszik arra, hogy a kevésbé tájékozottak is megszeressék a zenedrámat.

Dicsőretilt és elismeréssel kell adoznunk Versényi Ida rendezésének. Színes, tömegszervezés, a eseménybe kapcsolódó aktív magyarártás a korus vérszélről nem egyszerű feladat, különösen operánál nem az. Fényhatásainál a kiemelős és takarékos zenei alkalmazása teljes sikerű. Most tapasztaljuk, hogy a terén a sok jagogatózás után a tudatos akarás megnyilatkozását.

A szereplők sorából Peray Puszkás Sándor és C. Szabó József nevét kell elsősorban kiemelni. Peray Puszkás Sándor könnyedén szárnyaló tenorja szépen esendül. Dallamminőzása jó kvalitásokról tanuskodó és megkapó lendületű Nyitott magashangjai azonban nem szolgálják bemutatásának sikerét. C. Szabó József zengő szép basszusos meleg színekkel ékeskedő. Hangjának robusztus ereje a magával ragadja a közönséget s méltán járhat számot az elismerésre.

Végh Klára Carmenje a forró temperamentum izzásában fedi a szerep minden követelményét. Hangjának drámai ereje kifejező, de nem eléggé esztétiz. Kőrössy Anny, mint vendég szereplő, Nemesó kultúrát, szopránya esztétikus elismérést váltott ki. Ugyanazok vendégeként lépett fel B. Nagy Livia, akinek meleg színekkel

Gyermek felvételek Horváth fotoból Simonffy-utca 1-b.

esendülő szép szopránja és muzikálitása bizosította a megérdemelt sikert. Herlány Olga rutinnal formázott játéka, szépen ivelő szopránja jó erőssége az együttesnek. Vinczey Rezső és Molnar Iván kiforrott készséggel illeszkednek az együttesbe. Oláh György és Pagonyi János sok oldalúságát kitűnő helytállásuk dícséri.

Bástya István diszkrét megnyerő hangomást keltenek. A zenekar — harkellően összejár — jó kvalitású együttes lesz. —

Színházi közlemények

Szombaton este fél 8 órakor és hétfőn fél 8 órakor Carmen Bizet operája kerül színpadra, mely a csúnya lány bemutató előadásán oly hatalmas és esztétikus siker arajott. A románki nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlásos jegyekről előre gondoskodni Rendes helyiárak!

A csúnya lány kacagató operett vasárnap délután fél 4 órakor van másoron Nagy Ceillával a női főszerepben. Az ideyben utoljára!

Vasárnap este ünneplő meg a színház az Októberi Forradalom évfordulóját. A Vitézek és hősök előadása előtt Gergely Sándor, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mond ünneplő bevezetőt. Ady-bérlét.

Előkészületben: Marcel Pagnol: Dicsőség vasára színműve és a Doktor úr operett, melynek zenéjét Zerkovitz Béla szerelte. —

Az Arco vonósnegyes hangversenye

A jövőre kapott kedvező ausiciumok jegyében indult a „Mesterbérlet” hangversenysorozat. — Több száz, a fizikai és szellemi dolgozók közül kikerülő bérlő biztosítja a sorozat sikerét, a csütörtök esti koncerten az Arany Bika nagyterme szépszámu közönséggel telt meg. Pedig a vonósnegyes nem tartozik a muzsika legnépszerűbb fajtáihoz, ez magyarázza, hogy igen hosszú ideje nem lépett a Bika dobogójára négy vonós művész. Az Arco-vonósnegyes művészi teljesítménye elismerésre talált. Játékukat kiegyensúlyozott formaképzés, áradó hangképzés, fejelemzett erő jellemezte, híven szólaltatták meg Haydn, Beethoven és Bartók egy-egy vonósnegyes opusát. Különösen Bartók vonósnegyesére rezonált élénken a közönség, a mű minden szépségét érvényre juttató tolmácsolás elragadta nemcsak a zeneértőket, de az új koncertközönséggé nevelődő rétegeket is.

A „Mesterbérlet” előnyös útját, a hangversenyeik előtt egy-két nappal rendezett ismeretelőadást is hálágan fogadta a közönség. Ezúttal dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok tartott ismertetőt.

Mindent egybevetve: első hangversenyével bizonyította a város közművelődési ügyosztálya, a szabadművelődési felügyelőség és az Idegenforgalmi Hivatal, mint a „Mesterbérlet” sorozat rendezője, hogy jó úton indult el a művészet komoly értékeinek a dolgozóközönség méltó tolmácsolás révén eljuttatásában.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombat este 1/28 órakor

CARMEN

Bizet operája 4 felvonásban.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Vasárnapig bezárólag!

Megrázó, döbbenetes erejű új németfilm!

Itélet tanúk nélkül

METEOR

Vasárnap utoljára!

Hósi küzdelem az igazsáért, a szabadságért!

Akiket nem lehet leigázni

VIGSZÍNHÁZ

Vasárnapig bezárólag!

Emberi hősiesség és egy nagy szerelem története

Veszélyes vizeken

Előadások: 4, 6, 8 órakor!

Textil Kiskereskedők!
A Debreceni Kiskereskedők Árubeszerző Szövetkezete
Textilosztálya, mint a Pamut és Selyem Nagykereskedelmi Nemzeti Vállalat 7. számú fiókja
Debrecen, Vöröshadsereg-útja 10. Tel.: 766
HATALMAS raktárkészlettel, dús választékkal
áll a debreceni és vidéki kiskereskedők rendelkezésére.
Előzékeny, gyors és pontos kiszolgálás

33 új nevelő Debrecenben és Hajdúmegyében

A nevelői kinevezések során 33 új nevelő került a debreceni és a megyei iskolákhoz, 8 tanító és tanítónő debreceni tanyai iskolánál kapott beosztást, 25 pedig a megyei tanyai iskolában tanít. A kinevezésekkel a nagyfokú tanítóhiány enyhült, így már nincs tanerő-

hiány miatt szünetelő tanyai iskola Debrecenben és Hajdúmegyében. A tanfelügyelőség jelentése szerint még körülbelül 30-35 nevelő kinevezésére van szükség, hogy minden iskolához megfelelő számú tanerőt rendelhessenek ki

Tízezer óvodást és iskolás gyermeket oltanak be Debrecenben skarlát ellen

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap a távollévő főispán és polgármester helyett dr. Nagy Zsolt főjegyző elnöklétével ülést tartott. A közigazgatási bizottság elnöke dr. Hollósy Andor tiszti főorvos ismertette a város egészségügyi állapotát. Októberben 181 skarlát megbetegedés történt. A betegség terjed, a város minden részén felütötte fejét, ezért erőteljes megelőző intézkedéseket tesz a tiszti főorvos hivatal: 10.000 debreceni óvodás és iskolás gyermeket oltanak skarlát ellen. Az oltás díjtalan, járdalommentes, a tiszti főorvos felhívja a szülőket, ügyeljenek arra, hogy gyermekeiket beoltassák a veszélyes betegséggel szemben. A nagyrányú oltási munka 8 hatósági orvos és az orvosasszisztervezet útján jelentkeztet orvosok közreműködésével már megindult.

Dr. Erdős Imre kérdésre a tiszti főorvos ismertette az iskolai orvosi ellenőrzés rendszerét. Már megindult a vándorrontógen segít-

ségével az iskolai növendékek szűrővizsgálata. A szűrés során szemészhez, orvópéd-sebészhez és pszichiáter-orvoshoz utalják szükség szerint a beteg gyermekeket. Az iskolákban ezenkívül két iskolafogászat működik.

Dr. Simon Boldizsár szociális titkár az iskolákban folyó tejtíz-órai akcióról adott képet dr. Erdős Imre kérdésére. 2100 rászoruló gyermeknek adnak tejet- és kegyeret. Ténylegesen 3.000-3.500 gyermeknek volna szüksége tizóraizatásra. Dr. Erdős Imre megállapította, hogy a debreceni általános iskolák 15.000 növendékének a jelenleginél nagyobb arányban van szüksége ingyenes tizórára, ezért javaslatára a közigazgatási bizottság kimondta, hogy megkeresi a város tanácsát, kapcsolódjék be az ingyenes tizórai-akcióba és jelentős támogatással emeljék fel Debrecenben a tejtízórai élvező gyermekek számát.

Internálások és rendőri felügyelet alá helyezések a mezőgazdasági munkálatok elmulasztása miatt

A debreceni rendőrség az őszi mezőgazdasági munkák elmulasztása és az ütemterv be nem tartása miatt internálta Gombos István Borz utca 13. szám alatti lakos 60 holdas nagygazdát, Verdes Miklós dr. hajdúdorogi 48 holdas nagygazdát, Balogh Péter hajdúdorogi 47 holdas nagygazdát, Vida Szabó Imre hajdúbószorményi 65 holdas

és ifj. Balogh András hajdúdorogi 40 holdas nagygazdát. Rendőri felügyelet alá helyezték Pál Sándor Csapó dűlő 1. szám alatti lakos 35 holdas, id. Csonka Ferenc Haláp 25 lakos 68 holdas, Jóna János Kossuth utca 54. lakos 80 holdas és H. Varga Márton hajdúbószorményi 50 holdas nagygazdákat.

50 ezer forint elikkasztása miatt másfél évi börtönre ítélték egy villanygyári pénzbeszedőt

A debreceni törvényszék dr. Székely István büntetőtanácsa pénteken tartotta meg a folyótálagos főjegyzőt Füzessi Mihály a debreceni Elektromos és Gázművek pénzbeszedője büntetésében. Füzessit 50 ezer forint hivatalos pénz elikkasztásával vádolta az államügyészség: a vád szerint az áramfogyasztás után beszedett összegből másfél év alatt 50 ezer forint pénzt saját céljaira fordított.

aki hét gyermek apja, igen szerény szükség viszonyok között élt családjával, semmi szenvedélye nem volt, így érthetően tartják a sikkasztást, nem látszott életmódján, hogy ilyen nagy összegű pénzt sikkasztott volna, azt használta. A pénz hova fordítása teljes rejtély maradt.

A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása, majd a perbeszedek elhangzása után megállapította Füzessi Mihály bűnösségét hivatali sikkasztás büntetésében és Füzessit egy évi és hat hónapi börtönre ítélte, a büntetésből eddigi fogságával három hónapot vett kioltótnak.

A bíróság enyhítő körülménynek vette nagy családját és a hivatali ellenőrzés feltűnő hiányát, az államügyész súlyosbításért, Füzessit felmentésért és enyhítésért fel-lebbezett. Füzessit továbbra is őrizetben tartotta bíróság.

Mennyi húst evett meg egy hónap alatt Debrecen?

A közellátásügyi felügyelőség jelentése szerint októberben 613 sertést, 310 marhát, 94 borjút és 893 juhot vágtak le Debrecenben közügyosztásra.

ünnepi átadás, ekkor már résztvehet a kormány képviselője is az országos jelentőségű ünnepségen.

Elítélte a gáborjáni malmost a munkásbíróság

A debreceni munkásbíróság most tárgyalta Nagy Lajos gáborjáni malmos bűnügyét, akit a közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekménnyel vádolt az államügyészség képviselőjében dr. Pintér József államügyész. Nagy Lajos 77 mázsa búza, rozs, árpa-terménnyel nem tudott elszámolni, ennyi hiánya volt, a vámkeresményt nem szolgáltatotta be. A vád szerint feketén örölt és a malmai könyvekbe is hamis tételeket vezetett be. A munkásbíróság sok tanút hallgatott ki, majd este hirdette ítéletét; megállapította Nagy Lajos bűnösségét és egy évi és háromhónapi fogházbüntetésre 3000

DEBRECZEN 3. OLDAL 1948. XI. 6.

forint pénzbüntetésre, 5000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte, az ítéletet; ki kell doboltatni Gáborján községben, ahonnan egy évre kitiltotta a munkásbíróság ítélete. Az ítélet jogerős.

Hirdetmény az üzletek zárórájáról

Ertesítjük a város lakosságát, hogy az üzletek nyitvatartási idejét f. évi november hó 8. napjától kezdődően az alábbiak szerint állapítottuk meg:

Reggel 8 óráig délután 5-ig kell nyitvatartani az élelmiszer, fűszer, virág, illatszer, tüzelő és építési anyag és papír kereskedéseket, egyéb szakmákbeli üzleteket reggel 8 óráig délután 4 óráig kell nyitvatartani.

Az alkalmazottakat napi 8 órán túl foglalkoztatni nem lehet. A záróra pontos betartását a rendeltetzerület alakított ellenőrző bizottság ellenőrzi.

Városi Tanács.

Megkezdődött a tanyai ref. egyházközségek szervezése

A tanyai egyházkereseti körzetek önálló egyházközségekbe szerveződnek. A szervezeti szabályzat szerint új egyházközségek lesznek: 1. Ondód—Macs, 2. Hegyes—Elep, 3. Ebes—Szepes, 4. Nagycsere—Haláp, 5. Bánk. A szervezési munka mindenütt megindult.

Nagycsere—Haláp egyházközség vasárnap délelőtt 10 órakor tartja presbiterválasztó közgyűlést a halapi iskolában.

Törökország megszüntette az angol áruk bevitelét

London. Törökország váratlanul megszüntette az angol áruk behozatalát azzal az intézkedéssel, hogy felfüggesztette a behozatati engedélyek kiadását a fent területéről származó áruikra. Ezt az intézkedést Londonban annak tulajdonítják, hogy Törökország Angliában lévő fontsterling egyenlege rövid idő alatt, 2 millió fontra zuhant. (MTI)

Lebontották a zsidó templom leégett kupoláját

A Deák Ferenc utcai izraelita templom tetőzetén támadt tűz során leégett, erősen megrongálódott, elgörbült a templom kupolája. Most a templom megrongálódott részét lebontják, részben kijavítják. Pénteken lebontották a kupolát és a körülötte megrongálódott részeket.

Közellátás

A hatósági élelmiszer-ellátásra jogosultak csoportba sorolásának újabb szabályozása tárgyában a napilapokban közölt hírdemlényre figyelemmel nyomatékosan felhívja az O. K. J. debreceni kirendeltsége a város ellátatlan lakosságát, hogy a lakásuk szerinti körzeti jegyírók irodákban az igazolásokkal haladéktalanul igényeljék és az kitöltve haladéktalanul adják be, annál is inkább mivel az idevontatkozó rendelet szerint aki igazolását november hó 15-ig be nem adja az a II. ellátási csoportba sorolattik be és mint ilyen az élelmiszerjegyekről a kenyérszelvényeket a rendelet szerint le kell vágni.

Az idő rövidsége miatt ezúton hívom fel az Országos Közellátási Hivatal rendeletére Debrecen thj. város területén lévő kórház, szanatórium, üdülő, szülőotthon, agógok otthona, napközi otthonok, népi kollégiumok, internátusok, üzemi konyha, munkás, tisztviselő, szakszervezeti konyha, népjóléti intézmény, pártiskolák gazdasági vezetőit, hogy a kirendeltség hivatalos helyiségében (Vörös Hadserég útja 28. II. em. 5. szoba) f. évi november hó 6-án délelőtt megjelenjen sziveskedjenek. Aki nem jelenkezik, élelmiszer ellátásban nem részesül. Az Országos Közellátási Jegyközpont Kirendeltsége.

A Varga-utcai Ondód és Ujföldi gazdaság tagjai november hó 7-én, vasárnap 9 órakor a Timár-Társulat Hunyadi u. 1. sz. alatti helyiségében összejövetel tartanak.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 november 6-án

a Kossuth Hiriapja beszámol arról, hogy a honvédsereg ellen harcoló horvátok és szerbek olyan puszkagolyókat használnak, amelyeknek belsejébe kémirigyvet töltöttek, úgyhogy ilyen módon a seb gyógyíthatatlanná válik.

A Nép Barátságban Arany János ír külpolitikai áttekintést: az egész világ két pártra szakadt, — írja — egyik párt a szabadságot akarja kivívni, a másik párt a szabadságot akarja elnyomni. Ami bennünket, magyarokat illet, szükségünk van arra, hogy szabadságunkért harcoljunk. A forradalom a legszebb harc, ami a világon lehet.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként köd. Többfelé, főként nyugaton és északon futó eső. Az enyhe idő tovább tart.

Ügyeletes gyógyszertárak: „Arany Egyszervű” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós u. 55.

RÁDIÓMŰSOR. Szombat, Bpest 1: 7.20: Reggeli zene, 8: Közéleti beszélgetés, 8.15: Délelőti muzika, 9: Agai Karola énekel, Szendrői Imre zongorázik, Mauthner Anna hegedül, 12.15: Asztali muzika, 13: A keresztes harcosok, 13.15: A keresztes harcosok, 13.15: Gézy Domotor énekel, Csorba Gyula cigányzenekara magyar nótákat játszik, 14.15: Mi van egy mondat mögött? Eszményjáték, 14.30: A swinges harmonika, 15.30: Az új, 16.15: Gyermekrádió, 17.10: Szojvet napok — szovjet emberek, 18.10: Magyar Parnasz, 18.40: A rádiózenekar hangversenye, Vezényel: Polgár Tibor, 20.35: Zongoraverseny, 22: Mit hallunk holnap? 22.25: I Opeten részletek. — Bpest, 11. 17: Tanczene, 18: Zenekari művek, 19: Sötét szöveg, 21. 15: Tanczene, 22: Művésztalálkozó.

Református isentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó dr. Hockendijk János. Kistemplom 9 ó Harsányi P., 11 ó Uray S., 5 ó Evangélikai. Kossuth u. templom 10 ó Baja M., 4 ó vallásos ünnepély. Ispóty 10 ó dr. Farkas P. Árpád: éri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi J., 6 ó Evangélikai. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 5 ó Kovács J. Szabadságtélepi templom 10 ó Sipos K., 4 ó Sipos K. Csapókeri templom 10 ó dr. Dancsházy S., 4 ó Evangélikai, Fehér Ákos. Kerekestélepi templom 10 ó Duscza F., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó dr. Kalmár L. Nyulász áll. isk. 10 ó dr. Kalmár L. Augusta szanatórium egygyed 10 ó Pógyor I. Tégláskert 10 ó Zsiros I. Rákosi telep 9 ó Pál A. Fogház 10 ó Magyar B. Kórház és Klinikai Pógyor I. Széchenyi kert 9 ó Koncz Z. Szoboszlai út: 3 ó Zsiros J. Menhely 11 ó Kiss S. ONCSA-telep 3 ó Pető L. — Tanyai Isentiszteletek: Pallag 9 ó, Beton-tanya 11 ó, Dombos-tanya 2 ó Szabó E. Ondód I. Kádár dűlő 10 ó Nagy S. Kishegyes 10 ó dr. Rápoly Á. Pac 10 ó, Mézeshegy 2 ó Erdői K. Hosszúpályai-út: isk. 10 ó dr. Erdel M. Haláp 10 ó Ármós Zs. Lélat út 2 ó Molnár Gy. Diószegi úti isk. 2 ó Tóth F. Ujléti úti isk. 2 ó Molnár Gy. Polgári tanyai iskola 9 ó és Szovátai úti isk. 11 ó Kálmán I. — Ifjúsági isentiszteletek: Ifjúsági evangélikai 4 ó a Baltazár-teremben. (Kálmán tér 5.) Szabadságtélepen 3 ó ifjúsági evangélikai a gyülekezeti háiban. — Gyermekisentiszteletek: Egyetemi templom fél 9 ó dr. Kalmár L. Nagytemplom 9 ó Szenes L. Ispótyi 9 ó dr. Farkas P. Tégláskert fél 10 ó Zsiros I. Csapókeri 9 ó Mikó M. Széchenyi kert: 10 ó Koncz Z. Homokkerti fél 9 ó Kovács József Szabadságtélepi 9 ó Molnár Gy. Károlyi G.-tér fél 11 ó Pető L.

Mestervizsgára előkészítő tanfolyam nyílik meg e hó 10-én az állami ipariskolában a mestervizsgára készülő iparossegédek részére. Jelentkezés az iskola igazgatói hivatalában (Burgundia utca 1.) d. e. 12-től 13 óráig.

A Szent Anna főplébánia templomban vasárnap a szentmisek sorrendje a következő: Egész nap Szentéjszaka. Reggel 7 órakor Szentéjszaka. Kismisék egygyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor, 10 órakor a nagymisét dr. Kompassz Árpád t. b. kanonok mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor litánia és Szentéjszaka. Ezenkívül a helyőrségi kórházban, Homokkerten, Tócskerten, Kerekestélepen, a fogházban és Mikepércsen lesz szentmise.

A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor olvasott mise, 8 és 9 órakor a tanulmányi miséje, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd háromgyed 12 órakor csendes mise. Minden mise alatt gyónatás. Délután 4 órakor rózsafüzérjátosság, szentbeszéd és Szentéjszaka. November 8-án, Szent Mihály főangyalnak és az összes mennyei erőknak ünnepe. Szentmise: 7, 8, 9 és 10 órakor. Délután 4 órakor Szentéjszaka.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Argyal Endrének a debreceni tudományegyet. bölcsészettudományi karán „Magyar irodalom dunavölgyi kapcsolatai” c. tárgyköréből egyetemi m. tanárrá történt kinevezését jóváhagyóan tudomásul vette és őt ebben a minőségében megerősítette.

A Honvéd Központi Lovásár-ó Bizottság november hó 12-én a Baromvadászterem 4-8 éves katonai háttas v. vonathamos lónak megfelelő herélt, köznevelésre nem engedélyezett ménlovakat és 2-3 éves herék csikókat vásárol. Méneket a bizottság csak abban az esetben vásárol, ha az eladó azokat a saját költségére és veszélyére az átadás előtt ivartalanítja. Akinek a fenti feltételeknek megfelelő eladó lova van, az lovat az említett időben és helyen vezesse a bizottság elé. Elsőfokú Közigazgatási Hatóság.

Délelőti friss zene. Délen finom ebéd. Délután 10 óra szóna. Este vidám vacsora.

Arany B. ka. ö. teremben. NEVEGYET Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

A közellátásügyi kormánybiztosai teendőket és a vármegyei jegyközpontot a közellátási felügyelő veszi át. Ezután a közellátási kormánybiztosai teendők: Hankóczy Ferenc közellátásügyi tanácsos, a felügyelőség vezetője intézi, a vármegyei jegyközpont vezetésével Kerekes István közellátásügyi felügyelő, a felügyelőség helyettes vezetője bízik meg. Az átadás tegnap történt meg, jelen volt az országos közellátásügyi hivatal és az országos jegyközpont részéről Zakar József és Halász Ottó.

* Poloskúrtás „Csaha” Csapó 39. Cukrárszda.

A debreceni fogházban átlagosan 250 körül szokott lenni a letartóztatottak száma. Október végére ez a szám 309 férfi és 32 női letartóztatottra emelkedett. Az átlagos létszám 295 lett.

Ellátás balmazújvárosi gazdák. A vármegyei központi járásának rendőri büntetőbírója tegnap Vass János balmazújvárosi 26 holdas gazdát 3000 forint pénzbüntetésre, Ferenczy Márton balmazújvárosi 24 holdas gazdát ugyan- csak 3000 forint pénzbüntetésre, Szanka Gábor balmazújvárosi 14 holdas gazdát pedig 1500 forint pénzbüntetésre ítélte a vetés elmulasztása miatt.

Internálta a debreceni rendőrség Forró Ferenc hajdúszoboszlói lakost, foglalkozás nélküli kétes egzisztenciájú egyént, aki erősen jobboldali beállítottságú. Forró több verekedésben kezdeményező volt. A verekedésben ugyancsak résztvevő Tóth Károly hajdúszoboszlói lakost rendőri felügyelő alá helyezték.

Lezuhant a Mikepércsi-úti felüljáró lépcsőjéről 5 méter magasból Molnár István Pac 20. sz. lakos és súlyos belső sérülésekkel szállították a klinikára.

Besurranó tolvaj 1800 forint értékű ruhaneműt lopott Tikos, Bélané Hüvelyes utca 8. lakásából.

Mindenféle nyomtatványokat

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

